XII. KAVICS KUPA
2016. marcius 18.

Reészletek a versenyszabalyzatbdl

e Emlékeztetiink arra, hogy valaszként minden feladatra egy egész szamot kell feltiintetni a
valaszlapokon (0000-t6] 9999-ig).

e Ha a ti valaszotok nem egész szam, akkor annak egész részét irjatok a valaszlapral
e Ha az eredmény negativ szam, vagy a feladatnak nincs megoldasa, akkor 0000-t irjatok!
e Ha az eredmény nagyobb 9999-nél, vagy nem egyértelmi, akkor 9999-t irjatok vélaszul!
e A szamolés soran jol johetnek az alabbi kozelits értékek:

V2 /14142 V317321 V522361 V7~26458 7~ 3.1416

IdShatarok

e A Jolly feladat kijelolésére az els6 15 percben van lehet&ség.

e Az els6 30 perc leteltével mar nem lehet a széveggel kapcesolatos kérdéseket feltenni.
Kérdéseket csak a csapatkapitanyok tehetnek fel a zstrinél.

e 90 perc elteltével a versenynek vége.

1. feladat Peti délelstt 9 és 10 ora kozott ranézett egy hagyoményos (mutatos) orara, és érdekes
dolgot vett észre: 5 perccel korabban éppen ott jart a nagymutato, ahol 5 perccel késébb a kismutaté
fog jarni. Melyik id6pontban nézett Peti az orara? A vélaszt egész percre kerekitve, 66pp alakban
add meg. (20 pont)

2. feladat Margitka nagyon sokat telefonal a baratngivel. Hogy ne legyen tul sok a telefonszamléja,
ezért telefonalas kozben gyakran ranéz a faliorara. Legutobb, amikor Juliskat hivta, a kovetkezdre
lett figyelmes: amikor Juliska felvette a telefont, pontosan 4 éra volt: a nagymutaté és a kismutatod
éppen 120°-os szoget zart be egyméssal. Amikor letette a telefont, érdekes modon szintén pontosan
120°-ot zart be a két mutatd. Legaldbb mennyibe keriilt Margitkanak ez a telefonhivas, ha 23 Ft a
percdija?
Szolgdltatoja perc alapon szdmldz, azaz a beszélgetés minden megkezdett percét ki kell fizetnie. Felte-
hetejiik tovdbbd, hogy Margitka faliordjin a mutatok folyamatosan, egyenletes sebességgel mozognak.
(20 pont)
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3. feladat Meghatéarozando a

\/9+x\/x2—108:x—3.

egyenlet legkisebb nemnegativ egész megoldasa. (20 pont)

4. feladat Egy trapézt az atloi négy haromszogre osztanak fel. Tudjuk, hogy két szemkdzti harom-
szOg teriilete 50, illetve 72 egység. Hany egység a trapéz teriilete? (20 pont)

5. feladat Az 2% + bx + ¢ = 0 egyenlet gyokei kettével nagyobbak, mint az 2% + cx + b = 0 egyenlet
gyokei. Mennyi b% + ¢ értéke? (25 pont)

6. feladat A legkisebb pozitiv egész szam, amelynek a négyzete 2 darab négyes szamjegyre végzdsdik,
a 12 (a négyzete 144). Melyik pozitiv egész a masodik legkisebb olyan négyzetszam alapja, amely 3
darab négyes szamjegyre végzédik? (25 pont)

7. feladat Adott egy konvex 12-szog, oldalai kiilonb6z6 hossziak. Hanyféleképpen lehet a cstcsai
koziil 6tot kivalasztani tigy, hogy az ezek altal meghatarozott konvex 6tszog mindegyik oldala a 12-
szognek atloja legyen? (25 pont)

8. feladat Egy n tagi vélaszto testiilet harom jelolt koziil valaszt. Mindegyikiik rangsorolja Sket,
az elsének 3, a masodiknak 2, a harmadiknak pedig 1 pontot ad. Osszesitve a jeloltek pontszamat
kideriilt, hogy a sorrend egyertelmu, harmuk pontszama kiilonbozs. A testiilet egyik tagja észrevette,
hogy ha a valasztast gy bonyolitottak volna le, hogy mindannyian csak az els6ként rangsorolt
jeloltjiiknek adtak volna 1 pontot, akkor a jeloltek sorrendje megfordulna. Mi az a legkisebb n érték,
amelyre ez el6fordulhat? (30 pont)

9. feladat Egy mértani sorozat elsé néhany tagjanak osszege 11, négyzetosszegiik 341, kobdsszegiik
3641. Hatarozzuk meg a szorzatukat. (30 pont)

10. feladat Egy 100 km hossza utat bejar6é busz fedélzeti szamitogéppel rendelkezik, amely kisza-
molja, mennyi id§ van még hatra a célbaérkezéshez. A szamitas azon a feltevésen alapul, hogy a
busz atlagsebessége a hatrelévs szakaszon megegyezik a mar megtett szakaszon mért atlagsebességel.
Negyven perccel az indulas utan a szamitogép 1 6ranak szamolja a hatralévs idét. A kiszamolt id6
a kovetkezs 5 oraban nem valtozik. Hany kilométert tett meg a busz ebben az 5 6raban? (30 pont)

2/4



XII. KAVICS KUPA
2016. marcius 18.

Meghatarozando6 pgrs legkisebb lehetséges értéke. (30 pont)

12. feladat Az ABC haromszog oldalainak hossza BC' = 5, CA = 6 és AB = 7, megfelels
magassagainak hossza m,, my, m., magassagpontja M. Meghatarozandé az MA-m, + MB - my +
MC - m, Osszeg értéke. (30 pont)

13. feladat Egy régi 6ra szamlapjarol leestek a szamok, csak a 11, a 12 és az 1 maradt a helyén.
Visszaragasztottam a tobbi kilenc szamot is, de Osszevissza sorrendben. Ezutan minden szomszéd-
parra kiszémoltam a két szam kiilonbségét, majd Osszeadtam ezt a 12 szamot, igy 62-t kaptam.
Hanyféleképpen ragaszthattam vissza a szamokat? (35 pont)

14. feladat 12 hangya iil egy kocka 12 élének felez6pontjaiban. Egyszerre mindegyik hangya feldob
egy-egy pénzt majd az eredménytdl fliggden elindul az él valamelyik végpontja felé. Mekkora a
valoszintsége, hogy lesz olyan cstcs, ahol harom hangya talalkozik?

A wvdlasz a kapott tort legegyszeribb alakjiban a szamldlo €s a nevezd dsszege. (35 pont)

15. feladat A BAC 75°-os szogtartomény belsejében felvesziink egy P pontot gy, hogy P pont
tavolsaga az AB egyenestdl 13 4+ 9v/3 mig az AC egyenestdl 7v/2 — 2¢/6. P keresztiil htzunk egy
egyenest ugy, hogy a lehetd legkisebb teriiletd haromszoget vagjuk le a szogtartoménybol. Mekkora
ez a tertilet? (40 pont)

16. feladat Mi a legnagyobb k egész szam, amire teljesiil, hogy van olyan pillanat, amikor az 6ra
harom mutatoja koziil barmely ketts legalabb k fokos szoget zar be egymassal.
Teqgyiik fel, hogy a mutatok folytonosan, dllando sebességgel mozognak. (40 pont)

17. feladat Az ABC haromszog oldalainak hossza BC' = 2, AC = 5, AB = /39. Megrazoljuk
az A kozéppontu, AC sugara kort és a B kozéppontu, BC' sugart kort, melyek C-t6l kiilonb6z6
metszéspontja legyen D. Egy D-n keresztiil huzott egyenes az el6bb tekintett két kort D-n kiviil
E-ben és F-ben metszi. Hizunk E-ben és F-ben érintSket a megfelels korhoz: ezek az érinték G-ben
metszik egymast. A C'G egyenes masodik metszéspontja az ABC' haromszog koriilirt kérével legyen
H. Hatéarozd meg GH? értekeét. (45 pont)
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18. feladat Melyik az a legnagyobb négyjegyt abcd szam, amely egyenl az egész szamok Osszegével
ab-t6l cd-ig? (Az Osszegbe ab és cd is beletartozik, és az utoébbi szam a nagyobb.) (45 pont)

19. feladat Szamitsd ki a pontos értékét!
(1 + 4sin?10°)(1 + 4sin® 30°)(1 + 4sin® 50°)(1 + 4 sin* 70°)

(50 pont)

20. feladat Hany olyan xy, x9, 3, ... pozitiv egészekbdl allo végtelen sorozat van, amelyre x; = 1
s Az Ty, Tpio = T2 41 + 5 egyenlet teljesiil minden pozitiv egész n esetén.
Két sorozatot killonbozdének tekintink, ha van olyan n, amelyre az n. tagjuk kilonbozik. (50 pont)

21. feladat Adott a koordinatarendszerben az ABCD négyzet, ahol a A = (0,0), B = (9,0),
C'=(0,9), D =(9,9). Harom béka iil a (0,0), az (1,0) és a (0, 1) pontban. Egy megengedett lépés a
kovetkezd: kivalasztunk két békat, és az els6t kozéppontosan tiikrozziik a mésik békara. Békak egy
elrendezése elérhetd, ha el lehet jutni hozza megengedett 1épések egy sorozataval. Hany olyan elérhetd
elrendezése van a békédknak, ahol mindharom béka az ABC' D négyzet belsejében vagy hataran foglal
helyet? Egy megengedett lépés sordn a békdk kiléphetnek az ABC'D négyzetbdl. (50 pont)
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